

LA ACTUALIDAD

El S.E.U. en la Revolución Nacional

Respondiendo al espíritu que José Antonio inculcó en los primeros afiliados, el S. E. U. ha actuado plenamente antes de la Cruzada, durante ella y en la época de la construcción como el elemento que ha prestado continuidad al afán revolucionario de la juventud española. En los tiempos anteriores al 18 de Julio fué la sanie de los estudiantes la que bañó las aceras de las urbes universitarias en aquella lucha para intentar detener, en el camino de la comunización, a la Patria. Vino el Alzamiento y los universitarios que habían seguido, por el convencimiento y con el peligro continuo su vida, atraerse a la juventud no contaminada, se aron plenamente al servicio de España.

CAUDILLO HIJO ADOPTIVO DE TODOS LOS MUNICIPIOS

En la última sesión de la Comisión que, para llevarlo a la práctica, se ha constituido, se han aprobado todas las disposiciones que, en las sesiones extraordinarias, celebradas en el Ayuntamiento, se acordaron con la Comisión, en funciones que se confeccionará un artículo álbum para ofrecerlo al Caudillo. También se acordó que sea creada la Medalla de Oro de la provincia, con el fin de concederla única y exclusivamente al Generalísimo. Asimismo, y ante esas manifestaciones del señor Martínez Alejos, la Comisión gestora tomó el acuerdo de rendir un homenaje al Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, como testimonio de afecto y gratitud por su acertada gestión al frente de la provincia.

Churchill completamente restablecido llegó ayer a Londres

Churchill parecía conmovido por la acogida calorosa que le hicieron todos los diputados y respondió a las ovaciones con francas sonrisas. La esposa del primer Ministro y sus dos hijas se encontraban en la tribuna pública. Londres. — Con voz fuerte y más clara que nunca, Churchill ha respondido hoy a las preguntas que le fueron formuladas en los Comunes sobre asuntos de trámite, escribe el redactor parlamentario de la Reuter, demostrando así lo completamente restablecido que se halla de su enfermedad. La vivacidad y buen humor con que respondió prueban que el primer Ministro se sentía bien. Una de las preguntas se refería a la salud del Premier. Un diputado se interesó por saber si Churchill tenía algún propósito para descargarse del excesivo trabajo que sobre él pesa, en beneficio de su salud. Churchill contestó que agradecía la solicitud del diputado, pero que por el momento no tenía ningún cambio que proponer para aliviar su carga oficial. El Primer Ministro declaró, en respuesta a otra pregunta, que esperaba que el libro blanco sobre la seguridad social esté dispuesto a fines de febrero o primeros de marzo. Añadió que le gustaría hacer una declaración sobre la marcha de la guerra, pero esperaba se le concediera cierto margen en cuanto a la fecha de la declaración.



Eisenhower conferencia con Eisenhower antes de salir para Europa a encargarse del mando de las fuerzas aliadas

VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Guadalupe tributó un entusiasta recibimiento a Pilar Primo de Rivera. — Importante discurso de la Delegada Nacional en la sesión inaugural

Terminada la salutación el Padre declaró inaugurado al Consejo Nacional de la Sección Femenina. Dió las gracias al Gobernador de quien dijo que merecía a su ayuda y cooperación haber sido posible realizar de manera tan brillante el propósito de las Jerarquías de celebrar el Consejo en Guadalupe. Por la noche el Monasterio ofreció un aspecto fantástico iluminado. Destaca principalmente el Cristo ojal, maravilloso templo mudéjar, en el cual la luz indirecta combinada presta un magnífico relieve a las labores del calado de la piedra doblemente embellecida con el beso mimoso de la luz. Esta mañana a las once ha dado comienzo en la Basílica la misa del Espíritu Santo como primer acto oficial del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

DISCURSO DE LA DELEGADA NACIONAL Guadalupe. — En el discurso pronunciado en la inauguración del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, comenzó señalando que la primera tarea de las reunidas era recogerse en su vida interior y pedir a la Virgen de Guadalupe protección especial para el Caudillo "nuestro señor en la tierra, que sabe dirigir nuestros pasos en esta época en que quizá y por obra suya suene otra vez para España el anuncio de gloria". Añade que no solamente se viene a pedir sino a dar y a ofrecer a Cristo buenas obras, desterrando juicios injustos con verdadero vencimiento de pasiones internas. Hay que orientar a las camaradas en dos clases de normas: las invariables ya las concepciones transitorias son menos alegres porque provienen de situaciones difíciles o de que nuestro estado de ánimo no puede estar optimista, pero en la Falange no se oculta jamás la verdad. Tenemos la seguridad de que como dijo José Antonio, mañana saldrá el sol sobre la huerta. Las dificultades pueden surgir de fuera o fraguadas en nuestro seno contra las primeras, se absoluta en el mando, en el Caudillo; que si nosotros queremos bienes para España, más los quiere él y por ello llegó al Caudillo. Contra los pusilánimes que se apartan tímidamente, por si cambian las cosas, desprecios y buenamente por si algún día pretenden volver y se logra de este modo una depuración natural llegando incluso a perder la cortesía porque ya dijo José Antonio que no estamos obligados a ser amables cuando se ofenden nuestros sentimientos. Contra las dificultades internas, ejemplaridad de nuestra conducta. Porque la Falange nos llamó para formar toda una generación. Para llegar a esto repasemos nuestra vida falangista recurriendo a los viejos textos de nuestra doctrina familiar, donde de encontraremos siempre la verdad que sacaremos incluso de posibles errores, en que por exceso pueden incurrir algunas camaradas, que creyendo ser así fieles guardadoras del estilo, incurren en la desviación plañidera y negativa mirando hacia otras. Por otro lado, el desequilibrio de que os hablo alcanza a las camaradas que creen que para amar voluntades conviene ofrecer soluciones tibias. Por tanto, para no equivocarnos no hay más que buscar los verdaderos caminos, y encontrarlos.

dos, transmitir lo que siente nuestro ser. Mil veces he dicho ya que la principal misión de la Sección Femenina es la formación, como hay quien cree, de asistencia social. Buscamos asistir, para llegar por este camino a la formación de los asistidos, tanto religiosa como política, como cuidamos en el hogar a los hijos sin perder minuto, hora ni día en la complicada misión de enseñar la formación total que subiendo por grados llegará hasta la formación de la mujer, para disponerla al matrimonio. Para orientarlos en esto se ha ordenado un nuevo plan de educación de las juventudes, donde quedan resueltos problemas referentes a nuestras flechas. Vosotras, con experiencia, debéis completarlas, vigilando su cumplimiento. Como segunda misión siguiendo la consigna del Caudillo, tenemos que fomentar con especial cuidado los servicios de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, porque la postguerra arrastra a las gentes de los pueblos hacia las ciudades, produciendo el desequilibrio individual y el desequilibrio de la economía. Veamos que razones tienen concretamente las mujeres para abandonar el pueblo, procurando poner remedio a ese mal ya señalado por el Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional el 18 de Julio, dando normas de trascendental importancia para resolverlo. Porque si hay quien abandona el campo, por espíritu aventurero, también lo dejan por pura necesidad. Debemos señalar a las camaradas campesinas el sacar el mayor beneficio posible de la tierra elevando el nivel económico y cultural. Esto puede hacerlo en los cursos de Delegadas locales, Divulgadoras, Regidoras locales y cursos rurales de la masa. En una palabra: debéis, como decía José Antonio, devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y el pan. Norma, mejor que desenfreno, que hasta para ello alguna vez hay que estar seguro de que es posible la vuelta a un asidero fijo. En estas tareas debéis buscar el apoyo de los jefes provinciales, porque nuestra vida falangista es un poco como nuestra vida particular y tenemos que tener detrás de nosotras toda la fuerza y decisión del hombre para sentirnos así más seguras y a cambio de esto ofrecerles la abnegación de nuestras

servicios y no ser jamás motivo de discordia. Que ese es el papel de la mujer en la vida. La Delegada Nacional terminó diciendo que este año debe ser mejor que el anterior e invitando a las reunidas a tener confianza en Dios cuando les venciara el desaliento. Que si os asustan las dificultades —añadió— penséis en las que tendrían que vencer los conquistadores españoles que salieron de estas tierras y como dice José Antonio de Felipe II—sus conquistas tuvieron por escenario toda la faz de la tierra y por enemigo nada menos que a Satanás. Camaradas, por Franco, ¡Arriba España!

Del hundimiento de una finca en Madrid

Madrid. — El Servicio de Reseguro de Accidentes del Trabajo, dependiente del Ministerio de Trabajo, ruega a los millones de las víctimas del siniestro que pasen a la mayor brevedad por las oficinas de dicho servicio, Alfonso XII, 26, de diez a una de la mañana, a fin de iniciar los expedientes necesarios para que sin dilación quede constituido en la Caja Nacional el capital para la renta a que tendrán derecho.

CEN OBREROS TRABAJAN EN EL DESECOMBRO. -- VAN EXTRAIDOS 46 CADAVERES

Madrid. — Continúan los trabajos de desecombro de la casa siniestrada de la calle de Maldonado. Dos máquinas extractoras y gruas actúan con una brigada de bomberos especializados en el trabajo con sopletes oxhídricos para romper los armazones metálicos del cemento. Trabajan constantemente 100 obreros de la brigada municipal y obreros contratados que se han ofrecido voluntariamente de la brigada de la C.N.S. de la Obra de la lucha contra el paro. Todo el personal municipal actúa a las órdenes directas del Director de Arquitectura Municipal, don Guillermo Blein. En el día de hoy solo se ha podido extraer un cadáver, el cual hace el número cuarenta y seis de los muertos sacados hasta la fecha. Según datos facilitados por los obreros que trabajaban en la casa derrumbada, se cree que hay todavía sesenta sepultados, todos ya seguramente muertos. 34 MUERTOS HA REGISTRADO EL JUZGADO Madrid. — En la tarde de hoy, el Juzgado que instruye el sumario por el hundimiento de la calle de Maldonado tenía conocimiento de la muerte de 34 obreros. De ellos, 32 han sido ya enterrados. HOY SE VERIFICARA EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS Madrid. — La Alcaldía-Presidencia ha facilitado esta noche una nota en que se dice que mañana a las diez se efectuará el entierro en el cementerio de la Almudena de las víctimas del

Del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado.

Madrid. — El Delegado Nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, ha tomado la iniciativa de abrir una suscripción pro víctimas del hundimiento de la casa de la calle Maldonado. La ha encabezado personalmente con 5 mil ptas.

AYER SE EFECTUO EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Madrid. — A las diez y media se ha verificado en el cementerio de la Almudena el acto de dar cristiana sepultura a las víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado. En el depósito de cadáveres del cementerio se hallaban 35 féretros que contenían los cadáveres de otros obreros identificados. Asistieron al acto el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio; el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, don Casimiro Morcillo; el Gobernador Militar general Saens de Buruaga; el Gobernador Civil y Jefe provincial don Carlos Ruiz; el Presidente de la Diputación señor Muñoz Calero; el Alcalde señor Alcorce y los tenientes de Alcalde Sres. Marqués de la Valdivia; señores Melgar, Olmedo, Navarro y Moreno, éste último ayudante de S. E. el Jefe del Estado; el Delegado Provincial de Sindicatos; Delegado de Trabajo; Jefe del Tercio General de la Guardia Civil; representación de los Servicios de Reseguros de Accidentes del Trabajo; representaciones sindicales gran número de familiares de las víctimas y supervivientes de la catástrofe y millares de personas. En el depósito se instaló el altar en uno de cuyos lados se había colocado una corona de flores ofrecida del Ayuntamiento que ostentaba esta inscripción: "El Ayuntamiento de Madrid a las víctimas de la calle Maldonado". También había gran número de coronas de flores ofrecidas por los familiares. El capellán del Cementerio ofició y a continuación el Obispo auxiliar rezó un responso. Después los féretros se sacaron a hombros de los familiares y obreros supervivientes, siendo inhumados en la plazoleta de los Mártires de Cuba. Hay otros tres obreros más identificados, cuyo sepelio no se ha efectuado por esperarse la llegada de sus familiares que se encuentran fuera de Madrid.

Rumbo de varios buques de guerra españoles

Ferrol del Caudillo. — Rumbo a Marín zarpó el minador "Vulcano" para recoger a los guardia marinas del quinto año para realizar las prácticas reglamentarias. Para Cádiz salió el destructor "Alsedo" y del Arsenal ha salido el destructor "Melilla".

Los terremotos de la Argentina

OTRO TERREMOTO

Buenos Aires. — En San Juan volvió a sentirse un nuevo movimiento de tierras el domingo por la tarde. Tuvo menos violencia que el primero. EL AUXILIO DE LA CRUZ ROJA NORTeamericana Washington. — La Cruz Roja norteamericana espera la contestación de la organización argentina respecto a la cantidad de suministros y socorros que necesita con motivo del terremoto de San Juan, ha declarado Early, secretario de Roosevelt. El embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires —añadió— ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores argentino para expresarle el sentimiento del gobierno norteamericano. EL SENTIMIENTO DE ALEMANIA Buenos Aires. — El embajador alemán, Meyenen, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores argentino para expresarle el sentimiento del gobierno del Reich por el terremoto registrado en San Juan. EL DOLOR DE ESPAÑA Buenos Aires. — El embajador de España, Conde de Bunes, se ha dirigido al gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y del gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.

SUSCRIPCION PARA LAS VICTIMAS

Buenos Aires. — La suscripción oficial para las víctimas de San Juan llegaba al millón de pesos a las pocas horas de ser iniciada. El gobierno ha prohibido toda clase de colectas en el país que no sean destinadas a este fin. EVALUACION DE DAÑOS. -- LA AYUDA DE CHILE CAUSA IMPRESION PROFUNDA Buenos Aires. — En cuatrocientos millones de pesos se calculan los daños materiales sufridos en San Juan, incluidos los quebrantos que ocasionará la paralización de su industria y comercio. El cementerio ha quedado destruido y muchos cadáveres infestan el aire. Se procede a su incineración, lo mismo que con los cadáveres, víctimas del terremoto, por temor a una epidemia. La rápida ayuda de Chile ha causado profunda impresión en la Argentina. Ante esta desgracia nacional, la Argentina estima como nunca las expresiones de consuelo y ánimo del país vecino. El Gobierno se propone proceder inmediatamente a la reconstrucción de San Juan y se han iniciado ya los primeros trabajos de proyección.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones: HACIENDA. — Se dictan normas para la presentación de las declaraciones, por parte de los contribuyentes sujetos al impuesto de radioafición creado por la Ley de 30 de diciembre de 1943. AGRICULTURA. — Se convocan oposiciones a plazas de oficiales administrativos y de auxiliares administrativos del Instituto Nacional de Colonización. El "Marqués de Comillas", regresa a España Gijón. — El "Marqués de Comillas" en viaje de regreso a España, ha llegado sin novedad a Trinidad el día 14.

González Marín incorpora a su repertorio un escrito del Ministro Secretario

Murcia. — González Marín, durante su visita a la Asociación de la Prensa, dió a conocer ante los periodistas, literatos y escritores un magnífico artículo debido a la pluma del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, que el recitador hará público en Barcelona, incorporándolo a su repertorio. Se trata de un trabajo de hondo sentido espiritual y patriótico. González Marín dará en la provincia de Barcelona 23 recitales y en Murcia otros doce, patrocinados por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la provincia.

Las conferencias del Ministro del Trabajo produce grata impresión en Barcelona

Barcelona. — La conferencia del Ministro de Trabajo sobre el seguro de enfermedad ha causado profunda y grata impresión en los numerosos productores de esta ciudad y su provincia que se hallan inscritos en las Mutualidades establecidas, ya que se integrarán en un organismo superior más fuerte en todos los órdenes que aumentará la eficacia de sus fines e incrementará las posibilidades de beneficios consiguientes para los afiliados.



# TEATROS Y CINES

BALEAR

## Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

### Servicio Provincial de Baleares

#### FORMULACION DE DECLARACION JURADA DE RESERVAS

Los productores de trigo, maíz, legumbres secas, etc., deberán presentar la declaración jurada de reservas...

Artículo 1.º — Los productores declararán ante el Ayuntamiento del término en que radica la finca productora...

Artículo 2.º — En el caso de un productor fuese propietario o cultivador directo de las fincas en un mismo término...

Artículo 3.º — Al requisitar la declaración jurada de reservas, se tendrá en cuenta que las cantidades a consignar en primera, segunda y tercera fila...

Artículo 4.º — Las cantidades reservables para semilla se fijan en 150 kilos por hectárea...

Artículo 5.º — Una vez atendidas las necesidades del cupo de consumo, las reservas de trigo...

Artículo 6.º — El orden de distribución para la declaración de reservas...

Artículo 7.º — Los señores propietarios no admitirán declaraciones juradas de reservas...

Artículo 8.º — Los señores presidentes de las Juntas Locales de Recursos...

Artículo 9.º — Los declarantes consignarán en la declaración jurada...

Artículo 10.º — Para la liquidación y mulloración de las parcelas...

## Del Gobierno Civil

Se interesa la presentación en la Secretaría General de este Gobierno...

## Del Ejército

Recompensas. — Se ha concedido la Cruz de la Orden del Mérito Militar...

Quinquenios. — En Artillería. Se ha concedido el quinquenio de 1.500 pesetas...

Destinos. — En Sanidad Militar. El capitán médico don Emilio Martínez Burgos...

Ascensos. — En Sanidad Militar. A comandante médico el capitán don Luis Horta Ceballos...

En Ingenieros. A coronel de la escala complementaria los tenientes coronales don José Julián Arnao...

Orden de San Hermenegildo. — Se ha concedido la Plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo...

Se ha concedido la Cruz de la propia Orden, pensionada con 600 pesetas anuales...

Ascensos. — En Infantería. A coronel el teniente coronel don Adolfo Gracia Ruiz de Alejos...

Ingreso. — Se ha concedido el ingreso en la escala honorífica del Cuerpo Jurídico Militar...

Aptitud. — Ha sido declarado apto para el mando de unidades de carros de combate...

Ingreso. — Se ha concedido el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria...

Destinos. — El teniente coronel del Servicio de Estado Mayor (Infantería) don Joaquín Calvo Escanero...

Quinquenios. — Se ha concedido el quinquenio de 500 pesetas anuales...

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los señores detallistas poseedores de cartillas para suministro a colectividades...

Arroz, azúcar, jujón: Fernando Bonnin.

Chocolate: Vicente Rosselló. Judías: Cooperativa Agrícola Poblenca.

Mantequilla: Sindicato Comestibles. Aceite: Miguel Ballé.

Café: Jaime Albertí. Para la entrega de dichas mercancías...

Arroz y judías: Tira cupones núm. III.

Mantequilla y aceite: Tira núm. II. Azúcar: Tira núm. V.

Judías: Cupón núm. 47. Café: Cupón núm. 48.

Chocolate: Cupón núm. 49. Las tiras de cupones y liquidaciones...

Palma Mallorca a 17 Enero de 1944. — El Gobernador Civil Delegado.

Se pone en conocimiento del público en general que, habiendo sufrido extravío las cartillas de racionamiento...

Descubierta la artimaña, la joven "escultora" se indigna, pero el joven marqués logra convencerla de que es ahora hijo de su labor...

"El ladrón de gallinas" es una de las obras más afortunadas del famoso y discutidísimo autor.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza, y es que no hay tal ladrón, sino un auténtico marqués a quien un servidor de la casa le ha comunicado el capricho de la niña...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

## Noticiero insular

VELADA TEATRAL EN LA JUVENTUD SERAFICA

El próximo jueves, día 20, festividad de San Sebastián, patrón de esta ciudad...

Madrid: Vicente Mulet, General Coded, núm. 34.

Barcelona: Francisco Teur, Luis Salvador, 161.

Id: Ernesto Juaneda Orfila, calle Fayet, núm. 4, 1.º-1.ª Santa Catalina.

Bata: Elsa Rodríguez, Planto.

Barcelona: Antonia Cerdá, calle Asalto, 42.

Puerto Santa María, Víctor Carrera, Mallorca, 170, 2.º

Madrid: Juan Gollano, Santa Catalina.

Valencia: Isabel Jaume, Cas. Jutge, La Solecia.

Ferrol: Manuel Díez Lorenz, destructor "Teruel".

Valencia: Francisco Pellicer, Mayor 51, 2.º

Ferrol: Juan José Quintia, Transporte de Guerra "Tarifa".

Ceuta: Hércul, Balear.

Barcelona: Mercedes Sintes.

Id: Garréta Valencia, 39, Ganadero.

Mataró: Miguel Mir Pol, Honderos, 34.

Madrid: S. Bibiloni, José Villalonga, 89.

Silbao: Nicolás Goidia, Hotel Alhambra.

Barcelona: Bartolomé Castene, Carrereta Héroes Manacor, 290.

Melilla: Antonio Llompart Reichaz, Santiago Rusiñol, 37-1.º

SOBRE TENENCIA DE UN ANILLO DE BODA

Comunica al señor Gobernador la Benemérita del puesto de La Puebla, que se le presentó Lorenzo Tomás Cladera...

Con todas las comodidades y en punto céntrico. Se vende. Informes: Huertos, 40-1.º

## CRITICA

### SALA BORN

Estreno de "El ladrón de gallinas"

Seguramente Torrado asistió a la proyección de la magnífica cinta "Pigmalión"...

Un sujeto desarrapado entra a robar gallinas en la granja de la millonaria...

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

Noticiero LIRICO

"Las aventuras de Marco Polo"

Hoy miércoles tendrá lugar el más sensacional quizás de todos los estrenos de estos tiempos...

Como protagonista de esta gran producción figura Gary Cooper, uno de los artistas que han logrado crearse más firme personalidad en la pantalla.

Es de esperar que esta espléndida cinta obtenga un triunfo definitivo.

El saltador del gallinero hace estupendos progresos bajo su enseñanza...

Los aplausos hicieron correrse las cortinas al final de los actos.

La interpretación improporcionable como nos tiene acostumbrados la compañía Gascó-Navarra.

## BALEAR

Floy se estrenará la película Gítesa "El 13-13".

Luis Lucía, el nuevo director que en esta su primer película nos demuestra que está capacitado para producciones de envergadura...

"El 13-13" ha sido magistralmente interpretado por Rafael Durán y María Santaolalla, con Alberto Renta, Ramón Martí y José Prada.

En solenes funciones de gran gala aristocrática nos presentará mañana jueves la Empresa de este distinguido cineasta el estreno de una producción americana que es público aguiarda con verdadero interés.

Nos referimos a la deliciosa comedia "La muchacha de la quinta Avenida", en la que la predilecta artista Gingers Rogers nos ofrece una nueva modalidad de su arte indiscutible, mostrándose como una intérprete ideal de actriz de comedia.

"La muchacha de la quinta Avenida" es una de las más recientes producciones salidas de los Estudios de Hollywood, y que ha interpretado la encantadora Gingers Rogers.

Las sesiones de mañana serán numeradas, desvaneciéndose ya en taquilla localidades.

SUEÑO DORADO

Será estrenada el próximo viernes en Palacio Avenida

Rouben Mamoulian, Director de "Sueño dorado", es una rúbrica de garantía en la industria del celuloide y todas sus películas contienen los momentos psicológicos más humanos y conmovedores...

Al mismo tiempo, con una elegante sencillez, dentro de esta película ha trazado con mano firme unas escenas llenas de sentimiento familiar y al mismo tiempo ha sabido definir con justeza los matices más hábiles y finos.

Intérprete principal de esta nueva gran producción americana es Bárbara Stanovick, la actriz de la máxima elegancia y actualmente la figura más relevante.

Próximo el estreno de esta nueva producción nacional, será científica, para atraer la atención del público, recordar tres nombres a populares y queridos entre los aficionados al cine.

Blanca de Sielos es la ingeniosa protagonista en el argumento marcadamente cinematográfico de "Intriga". Julio Peña es el galán, y Antonio Román el realizador. Tres nombres bien conocidos y admirados entre los más destacados de nuestra producción española.

En cuanto al argumento de "Intriga", nada puede adelantarse por no estar interés al desarrollo de esta cinta, que contiene detalles del más puro cine y los más emocionantes momentos de emoción a lo largo de su asunto.

Tratamiento médico del Antrax Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

San Miguel, núm. 79, 1.º

Enfermedades de la piel

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

BRAGUEROS

FAJAS ORTOPEDICAS

MEDIAS para varices

APARATOS ORTOPEDICOS

PLANTILLAS pies planos

ARTICULOS DE GOMA

ALGODONES - GASAS

VENDAS

CASA CODINA

la más antigua de Mallorca

(80 años de existencia)

JUNTO AL BORNE. PALMA

Teatro Lirico HOY Miércoles día 19 Grandioso acontecimiento

# El formidable GARY COOPER

# Aventuras de Marco Polo

Tres meses en Madrid - Barcelona - Valencia

# Del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

## SESION DE LA MAÑANA

Guadalupe. — Esta mañana en la Biblioteca del Monasterio, adornada con las banderas de España y del Movimiento, y trofeos de las batallas victoriosas libradas en la antigüedad se ha celebrado la solemne sesión de apertura del VIII Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

A las once se dijo la Misa del Espíritu Santo, oficiada por el Prior, con asistencia de las autoridades y jerarquías.

En el salón se celebró la primera sesión bajo la presidencia de la Delegada Pilar Primo de Rivera, del Jefe Provincial de Cáceres Sr. Luna, de la Secretaria Nacional Sira Manteola, del Prior del Monasterio, de los Gobernadores Civil y Militar de la provincia y del Presidente de la Audiencia.

## PARLAMENTO DEL SR. LUNA

El Jefe Provincial Sr. Luna dió la bienvenida a las Concejeras. Hace dos años, dice, precisamente invitado por vuestra Delegada Nacional, fui a la apertura del Consejo Nacional que celebrásteis en Granada.

Allí, entre otras cosas, también me permití daros unos pequeños consejos, camaradas de la Falange, ya que nuestra doctrina en todas las cosas grandeadas está expuesta a un sin fin de accidentes y enfermedades y son infinitos los males que constantemente la acechan.

A continuación habla de la unidad política y se ocupa de los enemigos de la Falange, que "hoj apelan no a salir a los caminos, sino a convertirse en caimanes y cocodrilos y unas veces bajo el ceno y otras con las lágrimas características ponen donde quiera la vista para, a bajo precio, vender mercancías averiadas.

He aquí nuevamente que yo vuelva a recomendaros "cuidado con los judíos siempre". Si nosotros queremos obtener la unidad y mantener la unidad política, tenemos a todo trance que ir a la unidad religiosa.

La unidad religiosa la conseguiremos solo cuando expulsemos de nuestro seno a "los judíos".

Seguidamente el Sr. Luna trata de la virtud de la abnegación que es don propio de la

mujer, acrecentado en la falangista.

Encomia la labor de Pilar Primo de Rivera como norma y guía de la Sección Femenina.

Examina el significado del acto que se celebra en el Monasterio de Guadalupe y dice: "os trae nada menos que al lugar y sitio único do salió la grandeza de España y de como me decía bien hace pocos momentos un fraile: "Quiéran que no ya de aquí tiene que volver a salir la grandeza de España otra vez".

Para cualquier sitio os volváis y cualquier cosa toquéis, tendréis la seguridad de que en ella puso manos a pieés o rodillas la única que supo hacer la grandeza de España: la Reina Católica.

Aquí todo lo que veáis y toqueis es grandeza.

De aquí salió la conquista de la unidad de España y de aquí salió el Nuevo Mundo. Todo es grandeza.

Por eso, Pilar Primo de Rivera os trae ahora a este Monasterio de Guadalupe cuando efectivamente es el momento en que tenemos que pensar más sobre la grandeza de España.

Termina recordando las palabras de ese fraile: Quiéran o no de Guadalupe saldrá la grandeza de España con un fraile sin cruz en la mano. ¡Arriba España!

## FINAL

Seguidamente la Secretaria Nacional leyó la estadística-resumen de los trabajos realizados por la Sección Femenina en el año 1943.

Las cifras acusan un aumento extraordinario sobre el año anterior.

A continuación Pilar Primo de Rivera pronunció el discurso ya transmitido por la tarde. Por último se cantó "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual Pilar Primo de Rivera.

## TELEGRAMA AL CAUDILLO

Guadalupe. — Con motivo de la apertura del VIII Consejo, la Delegada Nacional de la S. F., Pilar Primo de Rivera, ha enviado un telegrama al Caudillo que dice: "Al comenzar sus tareas del VIII Consejo saludan respetuosamente a V. E. todas las provincias y Delegación Nacional. Firmado: Pilar Primo de Rivera. Arriba España."

Los órdenes de 28 de julio y 21 de agosto de 1943 (Diario Oficial, núms. 147 y 190) referentes a la permanencia del profesorado en los centros militares de enseñanza serán de aplicación a los jefes y oficiales de la escala activa destinados en la Dirección General de Enseñanza Militar.

## LA SESION DE LA TARDE

Guadalupe. — Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, de la Secretaria Nacional y la Delegada Provincial de Cáceres, continuaron por la tarde las tareas del Consejo. La regidora central del Servicio Exterior estudió la labor realizada durante el año y expuso los proyectos que se desarrollarán en el futuro.

La auxiliar central de la Asesoría Jurídica leyó un trabajo sobre la labor desarrollada por el departamento el año pasado y los proyectos para el actual. Hizo constar varias conclusiones que Pilar elevará al Ministro Secretario.

## La salud de Roosevelt

Washington. — A consecuencia del ataque de gripe que padece el Presidente Roosevelt, ha perdido casi cinco kilos de peso. La salud del presidente es muy variable, ha dicho su secretario personal: Un día está muy bien, y el día siguiente no lo está. Sin embargo el estado general es satisfactorio, si bien los médicos le han aconsejado que no se esfuerce demasiado.

## Desaparecerá el Coliseo España, de Sevilla

Sevilla. — Perderá pronto esta ciudad uno de sus más suntuosos salones de espectáculos: el Coliseo España, enclavado en las proximidades de la antigua Puerta de Jerez, hoy plaza de Calvo Sotelo, en el mismo centro de la ciudad.

## Del Diario del Ejército

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército dispone:

La misión del personal del Cuerpo y servicio de Estado Mayor de las armas o servicio de la escala activa destinado en el Estado Mayor Central, exigirá evitar soluciones de continuidad en la importante labor a realizar en dicho centro en un tiempo de permanencia mínimo. Asimismo, a fin de que el citado personal de permanencia durante un tiempo excesivo separado de los cuerpos y grandes unidades inferiores y para aprovechar sus mejores conocimientos para su difusión en las distintas unidades es necesario limitar el tiempo máximo de permanencia.

Por todo lo cual, a partir de la fecha de esta orden se observarán las siguientes normas: Primera: Todo jefe u oficial destinado al Estado Mayor Central permanecerá en dicho centro el tiempo mínimo de tres años, aun cuando antes de cumplirse el plazo ascienda a empleo inmediato. Se exceptúa de esta norma el ascenso a coronel, que será motivo de cese, a no ser que existiera vacante de dicho empleo y las condiciones del interesado hicieran beneficioso para el servicio su destino en el mismo hasta completar el plazo marcado de tres años. El empleo de coronel no será condición indispensable para la permanencia mínima de tres años, siempre que lo exijan las necesidades o tener que cumplir las condiciones de aptitud para el ascenso.

Segunda: Todo jefe u oficial destinado al Estado Mayor Central será baja en dicho centro al cumplir los cinco años de permanencia en el mismo.

Tercera: Los jefes y oficiales que sean baja en el Estado Mayor Central en las condiciones señaladas en la norma anterior, tendrán preferencia para destinos de provisión normal, quedando agregados al destino de su elección si la plantilla estuviera cubierta. Cuarta: Los servicios prestados en el Estado Mayor Central se considerarán como de profesorado para los efectos de destino de elección.

Quinta: Los jefes y oficiales que hayan cesado en el Estado Mayor Central no podrán ser destinados nuevamente al mismo hasta que haya transcurrido un plazo mínimo de 4 años.

Sexta: A los jefes y oficiales actualmente destinados en el E. M. C. se les aplicarán los preceptos de esta orden a partir de la fecha de su último destino en la misma.

Las órdenes de 28 de julio y 21 de agosto de 1943 (Diario Oficial, núms. 147 y 190) referentes a la permanencia del profesorado en los centros militares de enseñanza serán de aplicación a los jefes y oficiales de la escala activa destinados en la Dirección General de Enseñanza Militar.

# Los terremotos de la Argentina

## TEMOR DE EPIDEMIAS. — LOS ESPAÑOLES DE LA ARGENTINA SE DISTINGUEN POR SU AUXILIO A LAS VICTIMAS

Buenos Aires. — Ha llegado a San Juan el Presidente Ramírez, reuniéndose inmediatamente con las autoridades regionales y jefes de las columnas de auxilio del ejército, armada y sanidad y otras personalidades, tratándose de la conveniencia de evacuar totalmente la población por temor de epidemias.

Un fuerte hedor sale de las ruinas y enrarece el aire.

La cremación de cadáveres en los descampados próximos densifica esta atmósfera insostenible.

Se han tomado las disposiciones necesarias para proteger los bienes que quedan entre los escombros, ante los cuales acampan muchas veces familias enteras en servicio de vigilancia.

El Gobierno ha votado diez millones de pesos para los primeros gastos de ayuda y reconstrucción de San Juan.

La suscripción nacional organizada oficialmente llegaba anoche a cinco millones de pesos y aumenta por horas considerablemente.

Entre los donativos más elevados figura uno de cien mil pesos de una casa española, importadora de papel de periódicos y de hierro chileno.

En general, la contribución española es importantísima.

Todas las sociedades filiales de beneficencia, locales y regionales de Buenos Aires, han movilizad cursos sanitarios en las víctimas de San Juan los residentes españoles merosistas.

## LA CRUZ ROJA OFRECE SU AYUDA

Río Janeiro. — El Poderal Cruz Roja brasileña, al general Ramírez, pidiendo a disposición del no y del pueblo argentino los servicios de aquellación, ofreciendo toda lo posible en relación con el catástrofe de San Juan.

Ha salido en aeroplano una expedición de la Cruz Roja para socorrer a los heridos de San Juan.

EL ENBAJADOR ESPANOL LE GANIZA LA OBTENCION DE NOTICIAS DE LOS HERIDOS DE SAN JUAN

Buenos Aires. — Conde de la catástrofe de San Juan, donde reside una numerosa colonia española, el jefe del Consulado General de la patria que se ponga inmediatamente en contacto con el Consulado de España en San Juan, donde existe un honorario, para que aya yor celo e interés obtenga de cuantos espaholes habitaban en San Juan y a los damnificados por el catástrofe.

El Embajador de España transmitió al Ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina, en nombre del y del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, un por la gran desgracia sufrida por la nación argentina.

EL CONSUL ADJUNTO EN BUENOS AIRES MARCHA A SAN JUAN

Buenos Aires. — El jefe de la misión consular de España en San Juan ha salido para San Juan con objeto de auxiliar a los españoles allí residentes para la recuperación de sus bienes.

Los Presidentes de las Comisiones Españolas de San Juan para tratar de sus esfuerzos y medios para prestar así auxilio a los hijos, sobre todo a los quedados totalmente desolados.

La realidad y la vida mercante española

Incendio en una vaquería de Barcelona

Barcelona. — Esta madrugada se ha declarado un incendio en la vaquería de la calle Taquígrafo Garriga, número 6.

Pericieron asfixiadas 34 vacas.

Londres. — En los mbarifimos españoles fiesta un franco y acerca de la futura flota mercante hispanica la Agencia Reuters escribe la Agencia Reuters construcción nacional, el principal objetivo del programa no solamente afecta a las mas regionales devastadas durante la guerra civil, sino de dedica especial atención te Marina mercante. En el retar de astilleros españoles no prácticamente inactivos, tras que ahora trabaja el Genente 26 astilleros en las camstrucción de nuevo tonelaje de

Según las últimas estimaciones de tonelaje mercante de España, ascendiendo a 1.050.000 toneladas, incluyendo en el espíritu fra unos 930 barcos. Se amara dera que para atender a las necesidades del comercio internacional es necesario, por lo Delegado otro millón de toneladas. El Ministerio de Marina mercante en 1920 la Marina mercante alemana 300.000 toneladas. adalupdo está la lucha en el mundo solamente se encuentran espermil de estas toneladas en el na nacional En 1936 haba nuestro botadas solamente en el mundo de barcos. Esta cifra ha aumentada hasta ocho mil, ree 1940 y a nueve mil en 1941. Arriba a pasado fueron lanzados agua barcos por un miento global de 40.000 toneladas. Se espera que este aumento anual de 125.000 toneladas en los dos o tres años próximos.

En Sevilla se prepara una fiesta rica para una fiesta rica

Sevilla. — Bajo el Patronato del Ayuntamiento se organiza un festejo taurino de carácter tradicional y sabor histórico. Se trata de una fiesta que días y lanzas que tendrá como marco la plaza de toros de Maestranza.

La Princesa de Holanda regresara a Inglaterra

Londres. — El Príncipe Bernardo de los Países Bajos ha declarado hoy que la Princesa Juliana se prepara para venir a la Gran Bretaña, aunque su llegada no significa necesariamente que sea inminente la invasión.

Los estudiantes turcos no abandonarán Alemania

Estrasburgo. — En Angora se desmenten los rumores circulares del extranjero, acerca de la supuesta marcha a Suiza de los estudiantes turcos residentes en Alemania.

## Partes oficiales Siguen los ataques soviéticos.--Los alemanes destruyeron doscientos catrice carros blindados soviéticos.--A pesar de la fuerte oposición enemiga en Italia, los aliados ocupan San Elia

COMUNICADO ALEMAN Cuartel del Führer. — Comunicado alemán: Nuevos ataques bolcheviques han fracasado al noreste de Kerch y al noroeste de Kirovograd.

En la región de Chachkof, nuestras tropas han conquistado varias localidades, tras encarnizados combates.

Han sido rechazados nuevos intentos de ataques enemigos, después de haber destruido 26 tanques adversarios.

Al oeste de Rechitsa los bolcheviques han perseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Han sido rechazados, tras duros combates; algunas brechas que daron cubiertas o liquidadas.

Al noroeste y al norte de Nevel ha disminuido temporalmente la actividad del adversario. Los ataques locales de los soviets han fracasado.

Al norte del lago Ilmen, intentos de ataque enemigos, sostenidos durante toda la jornada, fueron rechazados, en el curso de combates encarnizados. Numerosos carros de asalto soviéticos han sido destruidos.

Al sur de San Petersburgo y al sur de Oraniembaum, han fracasado también todas las tentativas soviéticas de penetración. En este sector el enemigo perdió 91 carros de combate.

En los combates defensivos en el sector meridional del frente del Este, se ha distinguido especialmente por su resistencia inquebrantable, la décima división bávara de granaderos blindados, mandada por el teniente general Schmid.

En todo el frente del Este, las tropas alemanas destruyeron ayer doscientos catorce carros blindados soviéticos.

Italia del Sur. — La jornada ha sido de calma en este frente, estando caracterizada por la actividad recíproca de los elementos de choque, con varios ataques ineficaces del enemigo dirigidos contra el extremo del ala izquierda.

## COMUNICADO ALIADO

Comunicado aliado del Africa del Norte: En el sector de la costa adriática, tropas canadienses han efectuado un avance limitado, a pesar de la firme oposición enemiga.

En el curso de nuevos avances realizados en el frente del V Ejército, ha sido ocupada San Elia.

Durante la jornada de ayer, nuestros bombarderos pesados, escoltados, atacaron las comunicaciones ferroviarias de Prato, Pontassieve y Arezzo.

Bombarderos medios atacaron la estación y las mercaderías de Chiaravalle, Viterbo y Orta.

Cazas bombarderos atacaron numerosas posiciones, apoyando de esta manera las operaciones de las fuerzas de tierra.

Los depósitos portuarios de Anzio y la estación y mercaderías de Palo, fueron asimismo objeto de bombardeos aéreos.

En el puerto de Sibenik, un barco mercante fué alcanzado por bombas, haciendo explosión.

Todos nuestros aviones han regresado.

## COMUNICADO FINLANDES

Helsinki. — Comunicado finlandés: En el istmo de Maiskkae, se ha registrado viva actividad de reconocimiento. Una sección enemiga ha sido aniquilada.

En la parte septentrional del frente del Este, los elementos

de choque enemigos mencionados en el comunicado de guerra de ayer, han sido perseguidos. En el curso de esta operación el adversario ha tenido varias decenas de muertos en combates con armas de fuego.

Nada que señalar en los demás frentes.

## COMUNICADO JAPONES

Tokio. — Oficiosamente se anuncia que la caza nipona y las baterías de la DCA han derribado ciento dos aviones aliados de una formación de más de 200 aparatos que atacó la ciudad de Rabaul al amanecer del 18 de enero. Además, se señala la probable destrucción de otros 17 aviones.

Los japoneses perdieron dos barcos.

Como complemento a las noticias publicadas respecto a la gran batalla aérea del 14 de enero en la que se dió cuenta de la destrucción de 34 aviones aliados, el gran cuartel imperial anuncia que otros 28 aparatos fueron derribados en la misma batalla.

## COMUNICADO ALIADO

Cuartel aliado de Nueva Guinea. — Comunicado: Tres mercantes japoneses han sido alcanzados por bombas a lo largo de Kavieng (Nueva Guinea). Un barco de diez mil toneladas ha sido hundido.

Aviones aliados bombardearon la base nipona de Rabaul y las bases de aprovisionamiento del enemigo emplazadas a lo largo de la costa de Nueva Guinea.

Diez y ocho aviones japoneses han sido derribados en Saidor (Nueva Guinea).

Melburne. — El comunicado del cuartel aliado del suroeste del Pacífico anuncia que en el sector noroeste de Nueva Irlanda, en Kavieng, formaciones aéreas nocturnas atacaron un convoy enemigo a la altura de Hanover. Un barco de diez mil toneladas resultó destruido; otros dos, de ocho y seis mil toneladas, respectivamente, fueron alcanzados de lleno e incendiados.

Bombarderos medios aliados, escoltados, bombardearon y ametrallaron las localidades de apoyo enemigas desde el cabo Gloucester a Suramarang. Los daños son graves. Han sido derribados tres aparatos enemigos.

El comunicado señala también actividad de la aviación en otros sectores del Pacífico.

## Ha muerto un Príncipe egpcio

El Cairo. — Ha muerto hoy el Príncipe Mohamed Ali Hatm, nieto de Mohamed Ali el Grande. La corte egipcia guardará luto durante catorce días.

## Llega a Cádiz un cargamento de avena

Cádiz. — Procedente de Argentina ha llegado el vapor "Monte Naranco" de la matrícula de Bilbao, que trae cinco mil toneladas de avena.

Atacó en el muelle y depósito franco, para proceder a la descarga.

# SALA BORN

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

## Tina Gasco - Fernando Granada

Titular del Teatro Reina Victoria de Madrid HOY, A LAS 6 TARDE Y 10 NOCHE

Sensacional acontecimiento

# Cristina Guzmán

creación de TINA GASCO y FERNANDO GRANADA

MAÑANA, A LAS 6 Y A LAS 10

## La jaula de la leona

VIERNES - SENSACIONAL ESTRENO

# TUYO Y MIO

De los HERMANOS QUINTERO

# EL

# 13-13

## Rafael Durán

## Marta Santaolalla

## HOY

# TEATRO BALEAR

En Sevilla se prepara una fiesta rica para una fiesta rica

La Princesa de Holanda regresara a Inglaterra

Los estudiantes turcos no abandonarán Alemania